
ผล​การ​ศึกษา​ของ​ซิ​สโก​ชี ้​ “รูป​แบบ​การ​ทํางาน​ใน

อนาคต​”

ผล​การ​ศึกษา​ของ​ซิ​สโก​ชี้​ “รูป​แบบ​การ​ทํางาน​ใน​อนาคต​”

คน​รุน Gen Y หรือ Gen M (Millennial), Gen X และ​องคกร​ธุรกิจ​ ผลัก​ดัน​สไตล​การ​ทํางาน​แบบ​ “ซู​เปอร​ทาส​กิง้”

ที่​ทํางาน​ได​ “ทุก​ที่​ทุก​เวลา​”

ผล​การ​สํารวจ​ใน​ไทย​ชี้​ กวา​ครึ่ง​หน่ึง​ของ​บุ​คลา​กร Gen X และ Gen Y ยอม​ให​ “ล​ดเงิน​เดือน​” เพื่อ​แลก​กับ​ความ

ยืดหยุน​ใน​การ​ทํางา​น ​และ​ 100 เปอร​เซ็น​ต ของ​บุคลากร​ทัง้​หมด​เลือ​ก

“สม​ารทโฟน​” เมื่อ​จําเป็น​ตอง​เลือก​เพียง​อุปกรณ​เดียว​สําหรับ​การ​ทํางาน​และ​การ​ใช​ชีวิต​สวน​ตัว

ประเทศ​ไทย​ – 16 เมษายน​ 2​558 – คน​ทํางาน​รุน​เจน​เนอ​เรชัน่เอ็กซ (Generation X) และ​เจน​เนอ​เรชัน่ว​าย

(Generation Y) หรือ​มิ​ลเลน​เนีย​ล (Millennial) ตองการ​สไตล​การ​ทํางาน​ที่​มี​ความ​ยืดหยุน​มาก​ขึ้น​ โดย​นายจาง​ได​มี

การ​เปลี่ยนแปลง​นโยบาย​เพื่อ​รองรับ​ทัศนคติ​ที่​เปลี่ยน​ไป​ จาก​ราย​งาน Cisco Connected World Technology

Report (CCWTR) ประจําปี​ 2​557 นอกจาก​น้ี​ รายงาน​ดัง​กลาว​ยัง​เปิด​เผย​วา​ ภายใน​ปี​ 2​563 คน​ทํางาน​รุน

Generation X และ Y สวน​ใหญ​เชื่อ​วา​ สมา​รทโฟน​และ​อุปกรณ​สวม​ใส (Wearable Device) จะ​กลาย​เป็น​อุป​กร​ณ

“เชื่อม​ตอ​” ที่​สําคัญ​ที่สุด​สําหรับ​บุ​คลา​กร​ ขณะ​ที่​แล็ปท็อปยัง​คง​เป็น​อุปกรณ​ที่​เหมาะ​สําหรับ​สถาน​ที่​ทํางาน

โดย​รวม​แลว​ ราย​งาน CCWTR แสดง​ให​เหน็​ถงึ​สิง่​ที่​เทคโนโลยี​จะ​สง​ผล​ตอ​รปู​แบบ​การ​ทาํงาน​ใน​อนาคต​ และ​อปุ​กร​ณ

แอ​พพลิ​เคชัน่ ​และ​โซลูชัน่​ที่​คน​รุน​เหลา​น้ี​ชื่น​ชอบ​จะ​รองรับ​การ​ทํางาน​ใน​รูป​แบบ​ใหมๆ​อยางไร​บาง​ รวม​ถึง​การ​เกิด​ใหม

ของ​สุด​ยอด​คน​ทํางา​น ​หรือ “Supertasker” ซึ่ง​ใช​งาน​อุป​กร​ณ 4 เครื่อง​ และ​ทัศนคติ​ที่​เปลี่ยน​ไป​ของ​คน​ทํางาน​และ

องคกร​ธุรกิจ​ที่​มี​ตอ​การ​ทํางาน​จาก​ที่​ใด​ก็​ได​ (44 เปอรเซ็นต​ของ​คน​รุน​มิ​ลเลน​เนีย​ลรูสึก​วา​มี​ประสิทธิภาพ​มาก​ที่สุด​ใน

การ​ทํางาน​จาก​ออฟฟิศ​), การ​ใช​งาน​แอ​พพลิ​เคชัน่ ​(ผู​ตอบ​แบบ​สอบ​ถาม​ 6 ใน​ 10 คน​ชอบ​ที่​จะ​ใช​ปากกา​และ​กระดาษ

มากกวา​โปรแกรม​จด​บันทึก​ยอด​นิ​ยม​) และ​การ​รับ​สมัคร​บุคลากร​ทัว่​โลก​ (50 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​จัดการ​ฝ าย​บุคลากร​จะ

วา​จาง​คน​ทํางาน​จาก​การ​สัมภาษณ​ทาง​วิดีโอ​เทา​นัน้​)

สําหรับ​ประเทศ​ไทย​ ผล​การ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ใน​ประเทศไทย​ใน​สวน​ของ​บุ​คลา​กร Gen X, บุ​คลา​กร Gen Y และ

พนักงาน​ฝา​ย HR สะทอน​ให​เห็น​ถึง​พฤติกรรม​การ​ทํางาน​ของ​คน​ไทย​ รวม​ถึง​ผลก​ระ​ทบ​จาก​เทคโนโลยี​ตอ​การ

เปลี่ยนแปลง​รูป​แบบ​การ​ทํางาน​ใน​ปัจจุบัน​และ​อนาคต​ ผลก​ระ​ทบ​ขอ​งอ​ดี​ไว​ซตางๆ​ แอ​พ และ​โซลูชัน่​ที่​ใช​โดย​บุคลากร

เหลา​น้ี​ตอ​รูป​แบบ​ใหม​ใน​การ​ทํางา​น ​รวม​ถึง​ผลก​ระ​ทบ​ที่​อาจ​เกิด​ขึ้น​จาก​อุปกรณ​อัจฉริยะ​ และ​การ​สรางสรรค​แนวทาง

ใหมๆ​ใน​การ​เชื่อม​ตอ​ของ​บุคลากร​รุน​ใหม
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ใน​ประเทศ​ไทย​ กวา​ครึ่ง​หน่ึง​ของ​บุ​คลา​กร Gen X (95 เปอร​เซ็น​ต) และ Gen Y (72 เปอร​เซ็น​ต) ตองการ​ที่​จะ​เป็น

อิสระ​จาก​ตาราง​เวลา​ทํางาน​ 9​ โมง​เชา​ถึง​ 5 โมง​เย็น​ตาม​ปก​ติ​ ขณะ​ที่​กวา​ครึ่ง​หน่ึง​ของ​ผู​ตอบ​แบบ​สอบ​ถาม​ (54 เปอร

เซ็น​ต) ระบุ​วา​บริษทั​ของ​ตนเอง​อนุญาต​ให​ทํางาน​จาก​บา​น ​และ​ 44 เปอรเซ็นต​ของ​บุ​คลา​กร Gen X และ​ 56

เปอรเซ็นต​ของ​บุ​คลา​กร Gen Y สามารถ​ทํางาน​ได​อยาง​มี​ประสิทธิภาพ​ทัง้​จาก​ที่​บาน​และ​ออฟฟิศ​ อีก​ทัง้​ 87

เปอรเซ็นต​ของ​บุ​คลา​กร Gen X เชื่อ​วา​ องคกร​ที่​ปรับ​ใช​รูป​แบบ​การ​ทํางาน​นอก​สถาน​ที่​ผาน​อุปกรณ​พก​พา​อยาง​ยืด

หยุน​ มี​ความ​ได​เปรียบ​ดาน​การ​แขงขัน​เหนือ​กวา​คู​แขง​ที่​ให​พนักงาน​ทํางาน​ใน​ออฟฟิศ​ 9​ โมง​เชา​ถึง​ 5 โมง​เย็น​ ผล

การ​สํารวจ​ยัง​ระบุ​ดวย​วา​ บุคลากร​ของ​ไทย​มอง​วา​ “สม​ารทโฟน​” คือ​ตัว​เลือก​ที่​เหมาะ​สม​ที่​สุด​ กลาว​คือ​ 100 เปอร

เซ็น​ต ของ​บุคลากร​ที่​ตอบ​แบบสอบถาม​เลือก​สมา​รทโฟน​เมื่อ​จําเป็น​ตอง​เลือก​เพียง​อุปกรณ​เดียว​สําหรับ​การ​ทํางาน

และ​การ​ใช​ชีวิต​สวน​ตัว​ ซึ่ง​สอดคลอง​กับ​ขอมูล​จาก​ราย​งาน CCWTR ซึ่ง​ระบุ​วา​บุ​คลา​กร Gen X และ Gen Y เชื่อ​วา

สมา​รทโฟน​คือ​อุปกรณ​เชื่อม​ตอ​ที่​สําคัญ​ที่สุด​สําหรับ​บุคลากร​ภายใน​ปี​ 2​563


